

# 国际油价迈向百元大关 国内油价或迎“四连涨”

国内春节长假期间，国际油价在诸多利好下创出自2016年以来新高，过去的一周涨势不止，迈向百元大关。受此影响，2月17日24时，国内油价大概率上调，或迎来“四连涨”。

2月份以来，国际原油价格整体以上涨为主，基本面利好居多，美原油一度迈上90美元/桶关口。虽然期间美国释放了部分伊核协议即将谈成的消息，导致多头主动离场，油价出现短时回落，但随着美国石油库存下降，国际油价再次反弹。

截至2月11日收盘，纽约商品交易所3月交货的轻质原油期货价格上涨3.22美元，收于每桶93.10美元，涨幅为3.58%；4月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨3.03美元，收于每桶94.44美元，涨幅为3.31%。

“整体而言，本周期国际原油价格偏强震荡为主，导致国内参考的原油变化率始终保持正值内偏高波动。”卓创资讯成品油分析师王芦青称。该机构监测的原油变化率为3.31%，预计汽柴油

上调145元/吨。据金联创测算，截至11日第六个工作日变化率3.05%，参考油种均价90.58美元，国内汽柴油应上调150元/吨。

金联创分析师王珊认为，后期原油或承压震荡为主，不过距调价窗口仅剩4个工作日，受惯性影响，本轮零售价上调概率依然较大，预计上调幅度或100元/吨左右。

王芦青也认为，目前国际油市表现为现实强而预期弱，伊核协议达成后供应的

增加需要时间，而目前美国低库存，且难以累库，因此国际原油价格或持续偏强走势。2月17日国内成品油零售限价上调是大概率事件，届时国内成品油零售限价或实现“四连涨”。

王珊分析称，春节假期原油大幅走高对油市支撑明显。供需方面，受环保检查等因素影响，地炼开工率持续下滑，成品油产出呈收紧态势。随着调价窗口临近，零售价兑现“四连涨”为大概率事件。

据经济参考报



□本报记者 马工枝 文/图

18元一支、130元一扎……  
玫瑰花价涨幅大

“2月11—13日，全场鲜花9.5折，玫瑰18元一支，14日玫瑰25元一支。”元旦、春节、元宵节接连而来，成都花市鲜切花价格涨幅明显，尤其是近期玫瑰批发价相比去年已经翻倍，1扎20支红玫瑰平均每天涨10—15元。

**价格上涨 老板愁 消费者被劝退**

“其实，从去年年底到今年春节，鲜花价格已经比往年高了。”三圣乡一位花农说：“尤其是今年，国内鲜切花主产区云南气温低，产量降低，国外由于受疫情影响，主产区厄瓜多尔和哥伦比亚也没什么货进来。”经走访三圣乡鲜花批发市场及数家成都市区卖花户，记者了解到，今年玫瑰、桔梗、绣球等鲜花价格涨幅明显，特别是红色花系的价格比往年同期高出一截，甚至翻倍。

实际上，据了解，每年十月底到次年妇女节，气温低，光照不足，鲜花都会供不应求，导致高价。在三圣乡花市，品质最好的A级玫瑰，20枝卡罗拉卖到了135元，粉荔枝158元，高原红170元，卡布奇诺则是208元。如此价格，不仅吓退了不少消费者，商户老板们也很担忧“砸在手上”。

“去年一扎小玫瑰也就35元左右。”市民陈女士表示，她每年会在节前购买玫瑰，但今年节前已经远高于往年价格，“起码贵了60元不止。”所以，陈女士今年选择了风铃、满天星等价格合适的鲜花等替代品。

**何时鲜花自由？**

据《中国花卉行业市场需求预测与投资战略规划分析报告》，云南鲜切花在国内市场占有率达到70%左右。其中，玫瑰约占全国玫瑰鲜切花产量的70%。而今年昆明阴雨天气较多，鲜花种植地玫瑰产量下降，再加上临近节假日，鲜花需求量变化快导致供需失衡，玫瑰的价格也随之一路走高。照往年规律，节前第一天度过花店备货期后，批发市场花价可能会“跳水”，往长远处看，进入4月至盛夏，气温回升，鲜花价格自然将会下降。



## 假日经济带火“绿色”消费

近日，在四川内江市东兴区田家镇三元村，市民正在选购盆栽植物。

春节期间，田家镇游客络绎不绝。在田家镇三元村的“小兵多肉种植基地”，琳琅满目的盆栽植物吸引了不少过往游客驻足观赏、选购。近年来，随着环保理念日益深入人心，不少市民通过选购绿植、花卉为家庭增添节日气氛。

特约记者 唐明润 摄

直播购物受热捧  
欢购川味幸福年  
四川『2022网上年货节』揽金682.6亿元

# 做好垃圾分类 共创文明新风



公益广告 西南商报宣 张天一 作